



Nr. 19/2017

16. Oktober 2017

三個面向實現更好的臺灣

2017年10月10日為中華民國建國106年國慶日。蔡英文總統以「更好的臺灣」為題發表演說，強調政府將從三個面向實現更好的臺灣。

蔡總統指出，第一個面向為兌現承諾，衝刺改革，努力翻轉臺灣的經濟及產業結構，加速推動五加二產業創新及前瞻基礎建設等國家重大建設計畫，以及加速社會住宅、長照、公教年金，以及司法等領域之改革。



(蔡英文總統矢從三個面向實現更好的臺灣)

第二個面向為盡全力捍衛臺灣民主自由的價值及生活方式，致力維護臺海及區域的和平穩定。蔡總統重申，臺灣的善意不變、承諾不變，不會走向對抗的老路，但也不會是在壓力下屈服。蔡總統也指出，今年是臺灣開放大陸探親三十週年，希望兩岸珍惜三十年來得來不易的成果及累積的善意，在既有基礎上，共同尋求兩岸互動新模式，為可長可久的兩岸和平穩定關係，奠定基礎。

第三個面向即是積極為臺灣尋找在國際新秩序中的位置。蔡總統表示，臺灣是和平的愛好者，有意願也有能力對國際

社會做出更多更有意義的貢獻。當前國際間的重要課題，除傳統安全議題外，尚包括氣候變遷、資源耗竭、疾病傳播，以及恐怖主義等等非傳統安全的威脅，也是所有國家共同面對的挑戰。基於共同對民主、自由的堅持，臺灣將與理念相近國家保持密切的合作。

中華民國駐奧地利史亞平大使盼臺奧兩國繼續擴大及深化在各領域的交流與合作

中華民國駐奧地利代表處於10月9日在維也納洲際大飯店舉辦慶祝中華民國106年國慶酒會，酒會各項安排都充分凸顯臺灣多元融合及充滿活力與熱情的意象。

駐奧地利史亞平大使在酒會致詞時，除向各界嘉賓報告臺灣政府正全力推動包括綠能科技、生技醫療、智慧機械等產業之創新計畫，以及包括綠能、數位、交通等之基礎建設外，特別指出這些計畫有許多項目都很歡迎國際合作與參與，而奧地利在很多產業不但技術卓越，且與臺灣的互補性高，兩國在這些產業上應有很多合作的機會。



(史亞平大使盼臺奧兩國繼續擴大及深化在各領域的交流與合作)

史大使特別強調，奧地利與臺灣固然距離遙遠，但彼此心靈上是非常親近的，雙方都是崇尚自由、民主、人權與法治的國家，兩國人民均熱情友善，彼此友好，特別是兩國都是小而美，且科技進步領先的國家，在產業上也有高度互補性，因此希望未來兩國能繼續擴大及深化在各領域的交流與合作。

「2017 年臺灣全球招商論壇」盛大展開

中華民國經濟部為加強吸引外商赴臺投資，增進外商瞭解臺灣的產業政策及投資商機，於 10 月 6 日假臺北國際會議中心盛大舉辦「2017 年臺灣全球招商論壇」活動。

本年論壇係以「投資臺灣-驅動新成長」為題，聚焦臺灣政府一年多來推動 5+2 產業創新計畫之最新進展，以及相關重點發展產業衍生之投資商機，並邀請臺北市等 12 個地方政府於會場設置招商攤位，展現地方產業特色，加強外商來臺投資的力道。

參加本次論壇人數總計超過 700 位，包括多家國際知名大廠如德商 DHL、瑞士商 Novatis 等之高階經理人。此外，奧地利、德、法、荷、義、比、瑞典等各國駐華使節及商務代表等 50 餘人亦共襄盛舉，表達對此一盛會之重視。

本次論壇另一焦點為 22 家具指標性之外商代表與經濟部進行投資意向書 (Letter of Intent) 之換約，該 22 家廠商包括歐洲 11 家、亞洲 6 家及北美洲 5 家，預估未來 3 年將對臺投資約 35 億歐元，顯見臺灣市場仍為國際級企業布局之重點區域之一。

臺灣十大觀光小城之八：大甲

提起大甲，絕大多數人首先聯想到的便是每年 3 月歷時 9 至 10 天，路線超過 300 公里的大甲媽祖遶境進香活動。



(大甲鎮瀾宮媽祖起駕盛況 圖片:台中市政府)

大甲媽祖遶境活動每年皆吸引上百萬人共襄盛舉，充份展現出旺盛的台灣民間信仰力量，已獲美國 Discovery 頻道將本活動與參加朝聖、恆河洗禮併列為世界三大宗教盛事之一，也是大甲入選臺灣十大觀光小城的主要優勢條件。



(民眾沿途朝拜媽祖 圖片:交通部觀光局)

除民俗慶典為大甲予人最主要之意象外，大甲也不乏值得一遊的歷史古蹟，例如鎮瀾宮、貞節牌坊、文昌祠等。

媽祖是臺灣民間最重要的神祇之一，全臺各地共有 870 餘間祀奉媽祖的宮廟，大甲鎮瀾宮為最知名之一，已有二百多年歷史，全年香火鼎盛，信徒遍及全臺

及世界各地，宮貌整體建築將傳統民間藝術發揮極致，為大甲最具代表性的景點，每年的大甲媽祖遶境，即是由鎮瀾宮出發。



(大甲鎮瀾宮圖片：交通部觀光局)

文昌祠供奉文昌帝君、孔子與韓愈，可說是大甲最早的學校，今為國家三級古蹟。每到考試季節，總有眾多考生及家長前來祈求考試順利，文昌祠顯得熱鬧非凡，成為穩定考生心情的重要力量。



(文昌祠 圖片：交通部觀光局)

林氏貞孝坊亦為國家三級古蹟。相傳林氏因家貧，出生不久即送給其他人家當「童養媳」，12歲時，未婚夫不幸去逝，伊因不忍拋棄婆婆，從此終身不嫁，代替丈夫奉養婆婆敬行孝道，獲在地居民尊稱為「貞節媽」，與大甲媽祖同為在地居民的心靈支柱。



(林氏貞孝坊 圖片：交通部觀光局)

媽祖、藺草帽蓆及芋頭，可謂大甲的 3 大特色。藺草帽蓆工藝起源於清朝初年，因工藝精湛，日治時期曾經暢銷全臺及日本、東南亞、歐美等地，讓當時的臺灣享有「草編王國」美譽。



(藺草帽蓆工藝 圖片：交通部觀光局)

大甲自古為芋頭產地，拜特殊的天然環境所賜，大甲芋頭不但品質冠全臺，風味與口感尤其獨特，除為一般火鍋料理不可或缺之食材，民間餅商亦研發出「芋頭酥」等食品，口感鬆香，除為極受遊客歡迎之伴手禮，更曾被端上國宴餐桌。



(大甲芋頭酥 圖片：大台中旅遊網)